

美丽的滇池

□ 钟梓芯

我的家乡是四季如春的昆明,它还有一个美丽的名字叫春城。在我的家乡风景名胜不计其数,但我最喜欢的还是美丽的滇池。每当我与妈妈漫步在海埂大坝,总会听妈妈吟诵道:“五百里滇池奔来眼底,披襟岸帻,喜茫茫空阔无边……”它是我们高原的一颗明珠,也是云南的象征。

站在大坝远望,滇池似乎无边无际,好像水与天连在一起。滇池的冬天与众不同,它没有刺骨的寒风,而是暖和的、热闹的、灵动的。昆明冬日的天空依然是那么的高、那么的蓝,一朵朵白云浮在蓝天上,好像一幅精美的油画。在湛蓝的天空下,西山睡美人沉睡在那里,她那长发飘落在滇池里,就像在为自己梳妆。

走近观景台,滇池的湖面平静得像镜子一样,不远处几艘小船停在湖面上,微风拂过,小船随风在湖面上轻轻舞动,看起来很欢快的模样。“嗖嗖——”一艘快艇飞驰而过,平静的湖面顿时被激起一波一波的白浪。

一群白色的小精灵,扇动着雪白的翅膀,从岸边的水面掠过,它们就昆明人的老朋友——红嘴鸥,它们有的停在水面上享受暖暖的阳光;有的为了抢食物做出各式各样特技的飞行动作;有的则在人的头顶上盘旋,像是在炫耀自己美丽的羽毛。它们是大坝上最抢眼的小明星。

这就是美丽的滇池,蓝天白云,人鸥嬉戏,湖光山色,交相辉映。我爱我的家乡,更爱美丽的滇池。

作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生

一本神奇的书

□ 苏吴林煦

周末,妈妈和我去书店看书。刚一进门,店员姐姐就指着书店一角,神秘地对我说:“最近刚到了一批新书,你可以去看看。”我谢过大姐姐,就跑去角落找到那排新到的书籍,其中一本金色外壳、封面上什么字也没有的书吸引了我的注意,我好奇地翻开了这本书。

书的第一部分是介绍安徽省的。我正津津有味地翻看着,突然一道金色的光芒刺得我闭上了双眼,等我睁开眼时,发现自己竟然坐在一块巨大的怪石上,身边云雾缭绕,周围长满奇特的松树,远处还有一眼冒着热气的温泉。难道我来到了黄山不成?我充满疑惑地走到温泉边,正打算把脚伸到温泉里试试是不是真的时,一阵大风吹得我睁不开眼,只感觉手上的书也被吹得翻过好多页。

风停了,我睁开眼睛,看到书翻到了介绍辽宁的那部分。突然响起的音乐声令我抬起头,我惊讶地发现自己前方竟然是东北二人转的舞台,台上的演员正边说边唱、且歌且舞。正当我看得出神时,又一阵大风吹得我闭上双眼,手中的书又被吹得翻过好多页。等我再次睁开眼睛时,发现自己坐在了极具苗族特色的民居里,眼前摆满了一大桌美味佳肴。其中最吸引我的要数那盆香气逼人的苗家酸汤鱼,旁边还摆放着苗家腊肉、七彩米饭、酸豆皮等。我正拿着筷子准备伸手去夹酸汤鱼时,耳边传来了妈妈的声音:“宝贝,时间不早了,该回家了。”

我极不情愿地合上了这本神奇的书,心想:改天我一定要再来接着看后面的内容,实在是太奇妙啦!果真像妈妈平时对我的那样,阅读书籍能够让我们足不出户就游览名山大川,看遍名胜古迹,了解风俗民情和特色美食啊!

作者系云师大附小三(5)班学生

指导老师:覃宇



更多内容详见App



《金猴摘月》

□ 王美怡 作者系云师大附小金牛校区二(4)班学生

我学会了滑雪

□ 谭棋馨

在我成长的过程中,印象最深刻的就是学滑雪。

寒假的一天,妈妈要带我去雪世界滑雪,我满心期待。到了雪世界,我兴奋极了,像一只小鸟急速飞进雪世界,换好滑雪服,穿好雪靴,迫不及待地就跑进滑雪场。

在教练的指导下,我先踩上沉重的滑雪板,然后把它和雪靴固定好,可是我的双脚却听使唤了,我根本站不稳,也滑不动,我一次又一次地摔倒在冰冷的雪地上。我心灰意冷,真想脱掉滑雪板,不学了。这时教练把我扶起来,告诉我:“坚持才能胜利。”我鼓起勇气,小心翼翼地站稳,并用力向前迈动着两只脚,一步,两步……慢慢地我可以向前移动了,顿时我内心又燃起了火。

我要挑战更高难度的动作了,我坐上雪橇,来到坡顶。看着陡坡,我既兴奋又紧张,腿也不由自主地抖动起来。教练来到我的前方,一边双手拉着我向下滑,一边给我讲解滑雪要领:身体重心前倾,膝盖用力向前,内八字减速,外八字加速……我跟着教练慢慢向下滑,脑海里不断重复着要领。在教练的帮助下,我顺利地从坡顶滑了下去,这时我信心满满。接着第二圈、第三圈……经过多次练习,我终于能自己滑行了。

这次学滑雪让我懂得了:只有坚持不懈、不怕跌倒才能成功,才能品尝成功的喜悦。

作者系云师大附小文林校区四(1)班学生

我的小猫

□ 柯柔伊

今天来介绍下我的小猫。我的小猫胖胖的,有着雪白色的毛,摸上去软软的,很舒服。又大又圆的眼睛下有一张小小的嘴巴,三角形的耳朵听到响声时还会转动。我可以陪它一起爬树,一起捉迷藏。我发现一到晚上,小猫的眼睛像手电筒一样亮,见到老鼠,小猫就会立马扑过去。

一天早上,我起床后,洗完了脸就去喂小猫吃早点,小猫吃完后对着我叫。我吃完早点去写作业,刚写一个字,小猫又对我喵喵地叫,我对小猫说:“小乖乖去睡觉,主人要学习了。”于是小猫立刻去睡觉了。这回我可以安心地写作业了。

过了一个小时,我的作业写完了,小猫也睡醒了,我和它一起到花园里玩。我和小猫玩捉迷藏时,我到处找也没发现它的踪影。我急坏了,就学着小猫“喵喵”地叫。过了一会,我听见了小猫的叫声,原来小猫躲在花丛里。

回到家,妈妈说:“你们身上好脏,快去洗澡。”于是我和小猫一起去洗了个香香澡。

作者系云师大附小呈贡校区二(2)班学生

指导老师:杨茜

那一刻,我长大了

□ 孙夕媛

雨哗啦地下着,我在站台等车,吃完早点的人们把早餐盒扔进垃圾桶,垃圾桶四周堆满了垃圾。“清洁工在偷懒吗?要我是老板,一定把她开除了!”一个人抱怨道。许多人纷纷议论起来。

清洁工好像听见了这句话,马上就到了。他骑着三轮车,穿着工作服,工作服外面简单地套了一个塑料袋,但他没戴手套,直接用手捡垃圾。很多人都远离他,嫌他非常脏,还有人在拍他,想发朋友圈。公交车陆陆续续地来来走走,站台上的人越来越少,可我等的公交车久久没有来。就在这时,一个小男孩拿着雨衣,提着塑料袋,塑料袋里装了水杯和药,这个清洁工就是他要找的人,这个人是他的爸爸。小男孩说:“您病都没好又出来了,药也没吃,您今天不是休息吗?”我默默拿出手机,把刚才拍的照片删了。

清洁工回头,正好撞见我,我的眼神里充满了惭愧,我们相视一笑,站台忽然很温暖。我明白了,职业不分高低贵贱,我们不能低看任何一个职业,而更应该学会尊重别人的劳动成果。这场雨洗净了我心灵上的污垢,让我的生活变得更美好。那一刻,我长大了。

作者系云师大附小金江校区五(3)班学生

石林奇观

□ 王腾可

石林位于四季如春的昆明,以石闻名于世,被誉为“天下第一奇观”。

石林,顾名思义,就是石群耸立,盛如密林。它拥有世界上喀斯特地貌演化历史最久远、分布面积最广、类型齐全、形态独特的古生代岩溶地貌群落。穿行于“森林”其间,抬头仰望,只见奇石、怪石林立,且姿态各异。有的像老牛拉车,有的如老虎伏卧,有的似孔雀开屏……成片的石头变化成各种形态,让人眼花缭乱,如同进入迷宫一般。

登上建在林石峰上的“望峰亭”,向下眺望石林全貌,便可将所有美妙景色尽收眼底。有形态各异的石头森林、多姿多彩的林木古树,还有绵延数里的小丘陵,让人感受到石林“雄、奇、险、秀、幽、奥、旷”的独特,我不禁感叹大自然的美轮美奂和鬼斧神工。

石林还是阿诗玛的故乡,看着阿诗玛婀娜多姿的化身石,听着导游重温着她和阿黑哥那美丽的传说,我对石林又多了几分神秘和兴趣!

它是大自然留给我们的礼物,我们一定要保护好这个珍宝!

作者系云师大附小金牛校区五(2)班学生

桃花

□ 夏永芸

春天是百花争艳的季节。校园里,红的桃花,粉白的玉兰花,金黄的迎春花,雪白的梨花和李子花,五颜六色的花儿竞相开放,装点着校园,非常美丽!在这些花里,我最喜欢桃花。

桃花已经开了不少,从近处看,褐色的枝干交错挺立着,桃花从枝干上冒出来,散发出阵阵清香。有的才展开两三片花瓣,粉红色的花蕊羞答答地探出头来,好像粉红色的小精灵探寻着周围的一切。有的花瓣全展开了,露出红嫩的花蕊,绽放着她灿烂的笑容。有的还是花骨朵,花萼包裹着深红色的花瓣,呈水滴状,静静地等待着含苞绽放的那一刻。

远远地看过去,一棵棵桃树就像一个个穿着粉红色连衣裙的小女孩,站在阳光里。微风吹过,她翩翩起舞,连衣裙随风摆动,粉红色的花瓣轻柔地落到地上,如同粉红色的花瓣雨,美丽极了!风停了,小女孩停止了舞蹈,静静地站在那儿,可爱极了!

“桃之夭夭,灼灼其华”,写的正是桃花。我喜欢桃花!

作者系云师大附小呈贡校区三(2)班学生

指导老师:方璟